

营销视野

沃尔沃S60在全国车内空气质量检测中排名第一

斩获豪华品牌阵营唯一五星

由中国22城市消费维权单位联合权威发布的《汽车室内空气质量比较试验报告》中,沃尔沃S60排名居首,成为豪华品牌中的唯一五星评级产品。沃尔沃北欧般洁净空气得到中国权威机构验证。

汽车空气质量关系百姓民生,必将成为汽车行业新的竞争领域。沃尔沃汽车提升“汽车安全”理念新高度,由聚焦“生命安全”到注重“生命健康”。

沃尔沃建议适当提高《乘用车内空气质量评价指南》的检测标准、增加检测项目,并作为国家强制性标准贯彻执行。

根据2012年12月12日最新出炉的《汽车室内空气质量比较试验报告》,在由22城市消费者主动送检的25个汽车品牌43款新车中,沃尔沃S60凭借优异的车内容易综合表现,在所有送检车辆中排名第一,也是获得5星评级的唯一豪华品牌。8种常见车内挥发性有机物的浓度指标中,沃尔沃S60甲醛浓度值仅有 $0.014\text{ mg}/\text{m}^3$,为所有被检车型中浓度最低,优于国家标准7倍。作为国内“车内空气质量安全”的首家倡导者,沃尔沃汽车呼吁公众关注车内空气健康,建议《乘用车内空气质量评价指南》可适当增加有机物挥发物质的检测项目,提高各项标准值的合格门槛,并作为国家强制性标准贯彻执行。

5星评级,豪华品牌中
仅沃尔沃S60上榜

本次比较试验依照《乘用车内空气质量评价指南》、《车内挥发性有机物和醛酮类物质采样测定方法》(HJ/T400-2007)的规定,对43款车型中的苯、甲苯、二甲苯、乙苯、苯乙烯、甲醛、乙醛、丙烯醛等8种常见车内挥发性有机物的浓度指标进行了测试。结果显示,沃尔沃S60以各项检测成绩优于国家标准2.5倍至1500倍的综合成绩名列首位。在《指南》规定的8项挥发性有机物中,苯和甲醛属于高毒物质,是考量车内空气质量状况好坏的首要标准。实测中的沃尔沃S60甲醛浓度值仅有 $0.014\text{ mg}/\text{m}^3$,为所有被检车型中浓度最低。另外值得关注的是,车内容易

气质量状况与价位等级并不成正比,公众普遍认为车内空气质量保障较高的豪华品牌相关送检车型中,仅沃尔沃S60获得5星评级。

沃尔沃汽车呼吁
提升对车内空气健康的关注

今年3月《乘用车内空气质量评价指南》颁布实施,沃尔沃汽车集团董事长李书福作为汽车企业代表首次在“两会”上提交《关于提升车内空气质量、防范车内环境污染》的提案,引起社会各界的广泛关注。2012年4月温家宝总理视察沃尔沃汽车集团总部期间,对沃尔沃汽车车内空气质量体系表示赞赏,并提议加强中国汽车企业与沃尔沃的技术交流与合作,提升中国汽车企业在这

一前沿领域的科技创新水平。沃尔沃汽车集团全球高级副总裁兼中国区董事长沈晖表示:“沃尔沃汽车对安全的重视早已从一般意义的保证生命安全,提升到关注车内成员的健康。我们相信,随着公众对大气污染和空气质量越来越关注,汽车内空气质量必将成为中国汽车行业关注的竞争领域,因此我们呼吁全国车内空气质量的检测活动能够长效化、规模化,并在检测监控体系不断完善与健全的过程中,加强对公众车内健康的普及教育。我们

愿与所有汽车品牌一道继续提升内在品质,从而净化中国汽车消费者的车内呼吸环境。”

“清洁驾驶舱”造车理念
成就车内北欧纯净空气

正如独步全球的安全优势,占据绝对领先地位的车内空气质量背后,是沃尔沃汽车一切以人为中心的品牌哲学指导下的强大制造、研发体系。据悉,为了达成让沃尔沃全球车主拥有“北欧般清洁”车内空气的目标,沃尔沃自90年代便成立了专门负责车内空气质量的独立部门,将车内空气环境的思考融入到汽车的研发与制造全程。目前沃尔沃所开发的空气质量体系已远远超过国家标准的范畴。

在产品研发方面,沃尔沃制定了“清洁驾驶舱,新车无异味”科研理念,包含了外部空气进入、内饰排放、内饰纺织品认证、接触性过敏源和有害气体五大组成部分。基于这一理念,沃尔沃汽车专门研发了全球领先的车内空气质量系统(IAQ)和车内电子气候控制系统(ECC),大大降低了道路灰尘、燃油烟尘、花粉颗粒物等物质进入车内的几率,且最大化的控制了车内二氧化氮(NO₂)、氢氧化物(HC)和臭氧(O₃)的浓度。

制造方面,沃尔沃所有车型的内饰均采用环保材质,全部通过国际环保纺织协会Oeko-Tex的防过敏标准认证,成为了业界唯一一家通过此认证的汽车制造商。除此之外,沃尔沃汽车还基于消费者汽车使用过程进行了人性化分析,对人经常接触的车体进行绿色处理,在门把手、钥匙、档把手等过敏源严禁使用镍,所有皮革采用无铬处理。在产品最终制造完成后,沃尔沃汽车还将经过65度高温暴晒测试和8名气味专家组成的“鼻子小组”的嗅觉体验评测。

作为“以人为本”品牌精髓的延伸与具体表现之一,“北欧般洁净”的车内空气质量一直是沃尔沃“世界最安全汽车”之外,另一个在全球范围内广为人知的标签与优势。此次检测结果,再次彰显沃尔沃处于汽车空气质量业界前沿的领军者地位。而对于当



下越发注重汽车内在品质的中国消费者而言,空气质量竞争力,无疑将为沃尔沃在竞争日趋激烈的市场中占据无与伦比的领先优势。

关于全国首次《汽车室内空气质量比较试验报告》

自今年3月《乘用车内空气质量评价指南》颁布实施以来,车内空气质量迅速成为中国汽车产业广大公众普遍关注的话题。从2012年8月中旬开始,城市消费维权联席会议2012年轮值主席单位—南京市消费者协会与北京、天津、上海、重庆、大连、厦门、青岛、深圳、沈阳、长春、哈尔滨、杭州、济南、武汉、广州、成都、西安、昆明、香港、澳门等21个城市的消息及中国消费者报社,共22家消费维权单位共同发起了首次覆盖全国范围,面向社会真实车主的大规模汽车室内空气质量比较试验活动。活动的检测机构则由国内目前最权威的汽车室内空气质量检测机构,国家标准起草单位之一的北京市劳动保护科学研究所担当。

此次全国车内空气质量检测活动比较试验全程历时超过3个月,受检车辆均通过公开征集,样本采用消费者自行提供的2个月内以内的新购车型,标准参数及试验方法依据《乘用车内空气质量评价指南》与《车内挥发性有机物和醛酮类物质采样测定方法》等国家标准进行,共评测25个汽车品牌的43款高、中、低端车型,达标率为93.02%,其中,获得5星级评价仅有8款车型,仅占总体数量的18.60%。

(段毅 陈瑜 胡晓丰)

五大门户网站收录
助力福田欧辉
成功上位

12月3~12月9日,10家客车企业第一影响力指数总分为19分,较之前一周上升了近6分。安凯、宇通、海格等7家客车企业为绩优及以上新闻传播企业。由于在新浪、腾讯等五大门户网站上的收录较突出,安凯再度夺回第一宝座,同时,欧辉也首次跻身特优新闻传播企业。

上周,10家主流客车企业共计有87条实际相关新闻;在百度新闻收录中,共计有10家客车企业的356条相关新闻;而在五大门户网站(腾讯、新浪、网易、搜狐和凤凰网)的收录中,共有安凯、宇通等6家客车企业的82条相关新闻;在第一商用车网等五家客车垂直网站,共计有100条相关新闻。以上这四项指标较之前一周都呈现不同程度的增长。

上周,实际新闻发布量最多的三家企业的分别为:宇通(29条)、安凯(26条)、海格(10条);百度新闻收录排名前三的企业为:安凯(143条)、宇通(104条)、海格(32条);被五家客车垂直网站收录数最多的企业为:宇通(20条)、海格(19条)、中通(16条)。

上周,第一影响力指数得分在2分以上的特优客车企业有安凯(4.9分)、宇通(4.4分)、海格(3.1分)和福田欧辉(2.1分)。这四家客车企业得分占上周第一影响力指数总分的76%。

在与宇通的角逐中,安凯再次夺得第一的宝座,宇通屈居第二。海格客车以3.1分排第三,而一直在1分以下徘徊的欧辉,此次爆冷以2.1分首次跻身特优传播企业阵营。

从各项指标来看,凭借在新浪、腾讯等五大门户网站上较高的收录量,安凯上周超越宇通,再度夺得第一名;与安凯相同,欧辉此次能跻身特优传播企业,也是因为在五大门户网站收录增多的关系。

综合而言,四家特优企业在上周平均每家有17条实际新闻,77条百度新闻收录,19条五大门户网站收录和14条五家客车垂直网站收录。

上周,大金龙、中通客车和恒通客车第一影响力指数得分介于1~2分之间,为绩优客车企业。这三家客车企业得分占上周第一影响力指数总分的21%。而从之前一周的绩差阵营中摆脱的中通客车,终于再次跻身绩优传播企业;而恒通客车则以微弱的优势,依然保持在绩优企业阵营。

在绩优传播阵营中,三家客车企业的第一影响力各项指标相比,恒通在各个方面都略显弱势,特别是在新浪、腾讯等五大门户网站没有收录,更是险些跌入绩差阵营;好在其在五家客车垂直媒体收录中依然保有一定的收录量,才能以微弱优势,继续保持在绩优传播阵营中。

综合而言,三家绩优企业在上周平均每家有5条实际新闻,15条百度新闻收录和12条五家客车垂直网站收录。

上周,青年、金旅和黄海三家客车企业的第一影响力指数得分在1分之下;三家车企的总得分为0.5分,仅占上周10家主流客车企业总得分的3%,平均更是低至每家约0.2分。

就第一影响力各项指标来看,上周三家客车企业实际新闻总数为2条,平均每家不足1条;而在五家客车垂直网站的收录上,三家客车企业仅有7条相关新闻。

(第一商用车网)

玉柴股份公司获评东风商用车“最佳供应商”

近日,东风商用车公司2013年度供应商大会在成都举行。大会表彰了2012年度优秀供应商,玉柴股份公司被评为“最佳供应商”。股份公司总经理吴其伟参加会议,代表玉柴接受了东风汽车公司党委常委、副总经理童东城的颁奖。该荣誉的获得表明东风商用车对玉柴产品的认可以及对玉柴合作的肯定。

作为行业首屈一指的专业动力供应商,玉柴股份公司始终坚持“绿色发展,和谐共赢”的核心理念,以“用卓越和领先满足公众的动力需求”为公司使命,全力打造全球最具竞争力的专业动力供应商,为整车厂和客户提供节能、环保、可靠的发动机。受行业宏观政策调控影响,2012年机械行业遭受“寒冬”。玉柴股份公司通过外联内修,依托客车、校车、船电等专业动力,在行业整体下滑的态势下,市场份额仍有提升。

玉柴股份公司作为东风商用车公司首批战略合作供应商之一,从产品规划、研



◎东风汽车公司副总经理童东城为最佳供应商获得者颁奖。

发、生产、销售各环节保持着紧密联系与合作,供应发动机产品覆盖东商大力神、东商天龙、东商天锦三大平台。秉承“倾我所有,尽我所能,竭诚用户,诚信天

下”的服务理念,及时、贴心为用户提供周到的售后服务,玉柴助推东风商用车不断拓宽市场。

(李薇 邓波)

一汽锡柴人克难奋进求发展,市场份额不跌反增

锡柴高端动力风靡冀中平原

在今年市场持续低迷的情况下,一汽锡柴人加力推进“十二五”重点战略,加快结构调整的步伐,使发展孕育出无限的潜力——在重型车、非道路机械、出口、天然气产品等多个领域集中发力,均取得了市

场份额不跌反增的趋势,截至目前,代表竞争力水平的市场份额增长了0.8个百分点,奥威系列产品更是以强势品牌呈现出独特优势,仅在河北区域配套解放商用车的奥威机型销量就达1.3万余台。

“锡柴发动机凭借着强大的自主研发技术以及低油耗等优势,为用户真正创造运营效益,这是锡柴机在河北市场逆风飞翔的重要元素。”锡柴驻津冀地区的经理袁维军喜悦之情溢于言表,“河北地区是华北地区重要的商用车市场,对载货车需求量较大,虽然今年市场形势并不乐观,但匹配锡柴奥威机的解放J6车在津冀地区份额提升较快,许多汽贸公司已连续5年维持在90%以上。”据统计,1至11月,匹配奥威发动机的解放J6车在沧州鑫汽贸

就销了1700余辆、河北晨阳汽贸销了1400余辆、河北骏驰汽贸销了1220余辆、河北众凯汽贸销了1220余辆、邢台正洋汽贸销了800余辆、石家庄正洋汽贸销了1300余辆……

“锡柴产品省油、动力足、可靠性强等优越性明显强于同类其他产品,加上体贴周到售后服务支撑,所以我们更乐意推荐锡柴发动机。”石家庄正洋汽贸张晓生总经理说,在河北,锡柴奥威发动机有非常响亮的口碑,这是因为解放J6车上市5年,锡柴奥威动力与服务品质和得到了河北广大用户的普遍认可,汽贸公司也一如既往地成为了锡柴动力的解放J6的铁杆经销商。“以锡柴奥威发动机为主高端动力性能好,即使在坡度很大的矿山路段行驶,动力依然强劲。”盘古择居之地的河北沧州青县,是全国最强最大的输油气钢管制造基地,拥有环京津地区最大的针织毛衫生产加工基地、我国北方最大的电子机箱配套加工基地,对于物流运输车辆的需求与日俱增,许多运输车队保有量均有95%以上为解放J6锡柴动力车。他们觉得锡柴动力省油、马力强劲、节油效果明显,运输经济效益显著。今年在批量采购卡车时,他们又把目光牢牢锁定高品质的解放J6锡柴动力。1至11月,青县信程车队毫不犹豫地添置了150余辆配套奥威发动机的解放J6车;青县亨泰车队今年购进的130余辆解放J6车,全部匹配了奥威发动机;青县顺祥车队新购的100余辆解放J6车,也全部匹配奥威发动机;青县博兴车队添置的130余辆解放J6车,同样全部匹配锡柴奥威发动机……沧州青县许多锡柴用户说,“锡柴奥威确实省油,每百公里能省3~4升油,其精芯服务的六项服务承诺更让人放心。”

“孕育、生根、发芽、开花、结果”。2012年,锡柴知危善为稳增长,高端动力不仅赢得了市场,更赢得了口碑。这充分说明了,锡柴在市场变化面前仍保持着强劲的竞争实力。

(丹燕)

江淮重卡2013年
目标力争3万辆

“2013年,江淮重卡将力争3万辆的销售目标。”日前,江淮重型商用车公司总经理项兴初在接受第一商用车网记者采访时表示。

对于2013年的重卡市场,项兴初认为,重卡行业连续两年下降,随着新一届中央领导的走马上任,很多省份的基础建设已经开始复工,加上城镇化建设工作的推进,重卡市场还有很大的增长空间。“明年的重卡市场不会比今年更差,会有一定的回暖。我个人认为,回暖幅度会在5%~10%。”

具体到江淮,项兴初表示,江淮重卡的年产销基数还不是很大(今年预计2.7万辆),而且江淮的市场战略主要是针对重点区域进行深入推动,在主攻区域中占据相对优势,所以对江淮而言,明年还会有一定的增长空间。

“轻量化重卡、LNG重卡、国IV重卡都将是江淮明年的市场重点。”2011~2012年,江淮轻量化重卡通过巡展活动在全国上市并进行产品推介,经过一年多的市场导入,取得了较好的推广效果,为2013年打下了坚实基础。对于LNG重卡,江淮目前仍处于市场导入阶段。不过,随着市场准备的日渐成熟,项兴初表示,明年江淮的LNG重卡会有“翻倍增长”。同时,国IV重卡的市场导入,也将成为江淮明年的重中之重。

具体到江淮,项兴初表示,江淮重卡的年产销基数还不是很大(今年预计2.7万辆),而且江淮的市场战略主要是针对重点区域进行深入推动,在主攻区域中占据相对优势,所以对江淮而言,明年还会有一定的增长空间。

“轻量化重卡、LNG重卡、国IV重卡都将是江淮明年的市场重点。”2011~2012年,江淮轻量化重卡通过巡展活动在全国上市并进行产品推介,经过一年多的市场导入,取得了较好的推广效果,为2013年打下了坚实基础。对于LNG重卡,江淮目前仍处于市场导入阶段。不过,随着市场准备的日渐成熟,项兴初表示,明年江淮的LNG重卡会有“翻倍增长”。同时,国IV重卡的市场导入,也将成为江淮明年的重中之重。

此外,按照用途划分,城际物流用车及基础设施建设用的自卸车也是江淮2013年的主要关注点。项兴初告诉记者,在载货车方面,重点在于市场的上下延伸,“上”是对8×4载货车优势的巩固,“下”是对4×2载货车市场的进一步扩大;在自卸车方面,对于江淮的核心产品8×4自卸车、6×4自卸车以及4×2自卸车等,要在稳固原有市场的基础上,进一步拓展市场;在牵引车方面,江淮将通过细分客户群的方式,比如拉煤、轿运车、港口拖车、钢材拖车等专项用户,深耕区域市场。

(丹)